
 

 

1 

1 

 
Grußwort von Landrat Kühn zum 10jährigen Bestehen von Radio Bonn/Rhein-Sieg am 22. 
Juni 2001 im Stadtmuseum Siegburg 
 
 
 
Es gilt das gesprochene Wort! 
 
 
Sehr geehrter Herr Fettweis,  
sehr geehrter Herr Hundhausen, 
sehr gehrte Damen und Herren, 
 
im Rhein-Sieg-Kreis und in der Stadt Bonn gehört es mittlerweile zum „guten Ton“, Radio 
Bonn/Rhein-Sieg zu hören. Nicht nur, weil der Sender nach eigenem Bekunden „hörsinnig“ 
gut ist, sondern, weil man ohne Radio Bonn/Rhein-Sieg leicht einiges versäumt: Nachrichten 
und Termine, Sport und Musik, nette Menschen, gute Laune, das Neueste vom Tage aus der 
Region für die Region! 
 
Radio Bonn/Rhein-Sieg ist das Medium schlechthin zu den Bürgerinnen und Bürgern. Der 
Sender hat eine ganz wichtige Brückenfunktion, weil er auf Bürgernähe setzt und „total lokal“ 
ist. So kommen die Menschen über den Sender zueinander, sie bekommen eine gemeinsame 
„Antenne“. 
Radio Bonn/Rhein-Sieg liegt auf der gleichen Frequenz wie die Menschen in dieser Region 
und das ist sein Erfolgsrezept, das macht die Beliebtheit des Senders bei den Zuhörern aus.  
 
Meine sehr geehrten Damen und Herren, 
heute möchte ich Radio Bonn/Rhein-Sieg zum 10jährigen Bestehen gratulieren für 10 Jahre 
erfolgreiche Arbeit, durch die Radio Bonn/Rhein-Sieg zu einer festen Größe in der regionalen 
Medienlandschaft geworden ist. Meine Glückwünsche gelten Ihnen, den Verantwortlichen der 
Veranstaltergemeinschaft und der Betriebsgemeinschaft und den Mitarbeiterinnen und 
Mitarbeitern der Redaktion. Ich gratuliere für den ganzen Rhein-Sieg-Kreis, seine 19 Städte 
und Gemeinden und natürlich auch für Politik und Verwaltung aus dem Kreishaus. 
 
Ich möchte Ihnen danken für informatorische und unterhaltende Dienstleistung für unsere 
Bürger. Insbesondere danke ich dem Redaktionsteam, das mit ausgewogener  
Berichterstattung und kurzweiliger Unterhaltung ein Programm auf die Beine stellt, das Jung 
und Alt gefällt. 
Als Mitgesellschafter freuen wir uns natürlich auch, dass Radio Bonn/Rhein-Sieg zu den 
wenigen Sendern in unserem Lande gehört, dass trotz aller bürokratischer, technischer und 
gesetzlicher Hürden schwarze Zahlen erwirtschaftet und ab und zu einen kleinen Gewinn 
ausschüttet. 
Ganz entscheidend aber ist für uns, dass Radio Bonn/Rhein-Sieg das einzige lokale Medium 
ist, das die ganze Region erfasst und beinahe den gesamten Rhein-Sieg-Kreis –rechts- wie 
linksrheinisch – gleichzeitig mit Informationen und Unterhaltung versorgt. Dies, meine 
Damen und Herren, ist angesichts der zersplitterten Zeitungslandschaft ein ganz 
entscheidender Vorzug. Denn die kreisweite Sendung ermöglicht allen Bürgerinnen und 
Bürgern von Windeck bis Swisttal, Informationen und Nachrichten aus dem gesamten 
Kreisgebiet und der Stadt Bonn zu erhalten. Dies schafft regionales Kreisbewusstsein. Einen 
Wunsch unserer 19 Städte und Gemeinden darf ich an dieser Stelle einfügen, der Ihnen 
bekannt ist: Berichten Sie bitte aus allen unseren 19 Städten und Gemeinden so oft wie 
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möglich. Auch wenn es mancher Großstädter nicht für möglich hält: Überall ist auch auf dem 
Lande „was los“, gibt es Interessantes zu berichten, gibt es etwas Einmaliges, etwas Neues 
und dort gibt es vor allem erwartungsvolle Hörer, die sich über eine Nachricht aus ihrer 
Nachbarschaft überaus freuen. 
 
Für die Zukunft wünsche ich dem Team von Radio Bonn/Rhein-Sieg alles Gute und weiterhin 
viel Erfolg. Für den Rhein-Kreis sage ich Ihnen weiterhin Unterstützung zu. 
Ich wünsche Ihnen viel Glück für die bevorstehenden Aufgaben. Es ist schwierig genug, die 
Stellung im harten Konkurrenzkampf mit anderen Anbietern zu halten. Sicherlich wird es 
auch noch viel Arbeit und Geduld bedürfen, noch bestehende technische Probleme zu 
bewältigen. Aus unserer Sicht wäre der bessere Empfang an einigen Stellen im Kreisgebiet 
wünschenswert. 
 
Zum Schluss darf ich Sie aber noch der Wertschätzung Goethes versichern, der einmal sagte: 
„Ich pflege auf Ideen, denen keine sinnliche Wahrnehmung zugrundeliegt, keinen 
ausschließlichen Wert zu legen“. In diesem Sinne werde ich Radio Bonn/Rhein-Sieg also 
weiter gerne zuhören und sage nochmals: 
Herzlichen Glückwunsch und herzlichen Dank! 


